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Kommunfullmäktige 

Svar på interpellation av Christina Ståldal (NL) om 
seniorverksamhet i Saltsjöbaden/Neglinge 
 
Nackalistan ställer sig i sin interpellation kritiska till att kommunen planerar att stänga 
dörren till den verksamhet som PRO Saltsjöbaden har bedrivit under lång tid i en lokal i 
Saltsjöbaden/Neglinge. De ställer följande fem frågor:  
 
1. Varför planerar kommunen att lägga ned seniorverksamheten i Neglinge som är till så 
stor nytta?  
2. Tror kommunen att Neglinges seniorer kommer att åka till Sicklas nya träffpunkt istället? 
3. Kan någon del av kommunens stora ekonomiska överskott gå till denna viktiga 
välfärdssatsning?  
4. Hur ser man på den kommunala likabehandlingsprincipen för äldres möjligheter till 
sociala träffpunkter mellan de olika kommundelarna och i relation till en växande andel 
äldre?  
5. Vad anser Nackas seniorråd om den planerade nedläggningen av träffpunkten i Neglinge? 
 

Mitt svar är följande: 
 
Nedan redogör jag för de specifika frågeställningarna som interpellanten ställer. Samtidigt är 
jag medveten om att interpellationen är skriven före det att beskedet om en god lösning var 
presenterad. Eftersom ett bra upplägg för lokalen där föreningarna själva tog ansvaret inte 
gick att finna, har vi löst det på annat sätt som gör lokalen tillgänglig för fler och mer 
verksamhet. 
 
Vi har nu alltså äntligen en hållbar lösning som ligger helt i linje med äldrenämndens strategi 
för hälsosamt åldrande och är en del av att vara en äldrevänlig kommun. Lösningen innebär 
att Äldrenämnden tar över hyran för lokalen. Genom en ändring av nämndens reglemente 
möjliggörs att nämnden i sin tur kan hyra ut lokalen för verksamhet för seniorer. Det 
Äldrenämnden nu skapar förutsättningar för är:  
 
1. Lika villkor för alla föreningar som vill nyttja lokalen för att erbjuda aktiviteter för Nackas 
seniorer. 
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2. Möjlighet för företag att etablera sig och erbjuda verksamhet riktad till seniorer inom de 
hälsofrämjande och förebyggande området. 
3. Hög nyttjandegrad och enkelt för dem som vill använda lokalen att boka tider när det 
passar dem. 
4. Mångfald i utbud av aktiviteter för att möta en mångfald av behov hos Nackas seniorer. 
 
Således tycker jag att många av interpellationens frågor är besvarade men vill för 
tydlighetens skull ändå mer detaljerat besvara dem utifrån hur de är ställda.  
 
Bakgrund/varför: PRO har under många år hyrt in sig i lokalen på Sturevägen 12 av 
kommunstyrelsen. Kommunen har stått för större delen av hyran för lokalen på Sturevägen 
under decennier. Hyresupplägget har av flera anledningar varit i behov av uppdatering. 
Bland annat för att Nacka kommun mot slutet av 2019 fick ett krav från 
bostadsrättsföreningen gällande omförhandling av kommunens årsavgift samt en retroaktiv 
ersättning om närmare 800 tkr. Kommunstyrelsens statsutvecklingsutskott beslutade då att 
kommunen skulle bestrida kraven och frånträda lokalen. Ambitionen var inte att lägga ned 
verksamheten utan att kommunen inte skulle ha kvar lokalen. Pensionärsföreningen skulle i 
och med detta ges möjlighet att hitta en lösning direkt med bostadsrättsföreningen utan 
kommunen som mellanled. Medel för verksamhet finns att söka inom ramen för 
Äldrenämndens budget och riktlinjer för verksamhetsbidrag.  
 
Äldreenheten och enheten för fastighetsförvaltning har under en lång tid försökt bistå PRO 
med att finna en lösning inom ramen för Äldrenämndens reglemente. Även SPF har varit 
aktuella i denna diskussion. Trots denna långdragna process lyckades man inte finna ett i alla 
delar hållbart upplägg där föreningarna själva skulle ta över avtalet för lokalen. Intention var 
således inte att lägga ned någon verksamhet utan i stället att hitta alternativa lösningar för att 
föreningarna ska kunna bedriva verksamhet för seniorer även i Saltsjöbaden.  
 
Om det med den nya träffpunkten i Sickla avses mötesplatsen i Nacka forum behövs ett 
förtydligande om denna plats. Den öppna mötesplatsen har ett annat uppdrag än 
träffpunkterna. Mötesplatsen är en upphandlad verksamhet driven av Blomsterfonden. 
Denna verksamhet är specifikt riktad till de seniorer som behöver hjälp och stöd för att 
kunna delta men som inte innefattas av biståndsbedömd dagverksamet. Detta är den första i 
sitt slag i Nacka och vi kommer att följa upp satsningen nu när den äntligen har kunnat 
öppna. Självklart är alla seniorer runt om i kommunen hjärtligt välkomna dit men den 
kompletterar snarare den verksamhet som bedrivs ute i kommundelarna än ersätter den. 
 
Att inte inneha en helt egen disponerad lokal bör inte innebära att man inte kan bedriva 
någon verksamhet. Detta leder mig in på interpellantens femte fråga ”Vad seniorrådet 
anser”. Seniorrådet har varit mycket tydliga med vikten av tillgång av lokaler för 
verksamhet. Jag lät även äldreenheten sammanställa bilden av hur de olika föreningarna 
löser lokalfrågan ute i sina kommundelar samt hur de finansierar denna lösning. 
Sammanställningen visar att det inte är många föreningar i Nacka som disponerar egna 
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lokaler och särskilt inte som kommunen till så stor del finansierar. PRO Saltsjöbaden har 
varit ganska ensamt om det. Samtidigt bedrivs i allra högsta grad livskraftig verksamhet runt 
om i kommunen. Hur rättvist man anser det vara att en enskild förening har en ”egen” lokal 
som dessutom till så stor del finansieras av kommunen medan andra inte har det finns det 
nog helt naturligt delade meningar om beroende på vem man frågar. 
 
Jag instämmer till fullo i att Nacka behöver fler träffpunkter för seniorer som kan nå många 
och skapa möjlighet till meningsfulla sammanhang. Avseende frågan om den kommunala 
likabehandlingsprincipen så skulle jag säga att det är precis att sträva efter likabehandling 
som är så viktigt. Eftersom de lokala förutsättningarna är olika krävs olika lösningar - men 
alla upplägg ska vara transparenta, rättvisa och följa riktlinjer och reglementen. Därför gläds 
jag åt att vi nu har nu äntligen funnit en lösning som ger lika villkor för alla de föreningar 
som vill nyttja lokalen för att erbjuda aktiviteter för seniorer i Saltsjöbaden. Samtidigt får 
företag möjlighet att etablera sig och erbjuda verksamhet riktad till seniorer inom det 
hälsofrämjande och förebyggande området.  
 
Jag är medveten om den historik som funnits med att PRO i sin tur erbjudit möjligheten att 
hyra ut till intressenter. Jag noterar även att inte andra pensionärsföreningar frekvent varit 
inhyrda i lokalen. Det blir nu äldrenämndens uppdrag att se till att lokalen nyttjas och 
beläggs i stor omfattning och bredd inom ramen för äldrenämndens målgrupp. Ännu mer 
verksamhet ges bättre förutsättning att erbjudas ännu fler.  
 
Att vi nu kan skapa förutsättningar för en plats där föreningar och verksamheter 
tillsammans kan bidra till att främja seniorers sociala delaktighet och hälsa känns väldigt bra 
och roligt. Mångfald i utbud av aktiviteter för att möta en mångfald av behov hos Nackas 
seniorer! 
 
 
Karin Teljstedt (KD) 
Ordförande i Äldrenämnden 
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